

Из первых уст о «санитарах леса»

«Для того чтобы волки выполняли функции «санитаров леса» и не наносили вреда охотничьему и сельскому хозяйству, достаточно одного-двух волков на 100 тысяч гектаров. Таким образом, при общей площади охотничьих угодий в Никольском районе порядка 750 тыс. гектаров, численность волка должна составлять в среднем 15-20 особей. Но на сегодня численность волка значительно больше – порядка 30-40 особей на 100 тысяч гектаров», - отмечает Михаил Рыжков, специалист территориального сектора областного охотдепартамента.

С приходом зимы из разных уголков Никольского района стали приходить тревожные новости. Стаи серых хищников, насчитывающих от двух до пяти особей, были замечены в селе Никольское, поселках Борок, Лантют, деревнях Завражье, Полежасво. Одиночные особи волка встречались и в других сельских поселениях района.

По информации специалистов охотдепартамента, жертвами волков становятся чаще всего собаки, то есть домашние «питомцы», содержащиеся на свободном выгуле и ведущие бродячий образ жизни. Правда, от жителей населенных пунктов и города Никольска поступали и звонки о том, что волки съели девочку, или мужчину на автобусной остановке. Как показывают проверки, информация оказывалась ложной, но пугающей общественность.

Безусловно, волки представляют потенциальную опасность для человека и домашнего скота, являясь одновременно распространителями опасных заболеваний - бешенства и трихинеллеза. В этой связи работники отдела Облохотдепартамента выезжают на все известные случаи появления волков вблизи населенных пунктов, по мере возможности принимают меры по их уничтожению.

«За 2016 год было добыто 13



особей волка, за первые два месяца текущего года - 8 особей. Конечно, материальные затраты на добычу волка слишком велики, что затрудняет их отлов. Так, для того чтобы «обложить» флажками один километр, необходимо порядка 5-7 тысяч рублей, а для успешной охоты иногда требуется развесить флажки на территории до 10-15 километров», - рассказывает Михаил Рыжков.

Обычно в охоте на волка принимают участие десятки человек, а значит, нужен бензин для машины и снегоходов, чтобы доставить всех к месту обитания хищников. Кроме того, запрещена добыча волка ядами, а установленная мера денежного поощрения недостаточна: не покрывает и части тех затрат, которые несут охотники на приобретение топлива, эксплуатацию снегоходной и иной техники.

В этой связи отдел Облохотдепартамента благодарит за проявленную активную гражданскую позицию при добыче серых хищников А.Д. Попова, А.М. Жиганова, В.Ф. Холодилова, Н.В. Труфанова, Е.В. Труфанова, Л.А. Сорокина, Д.Л. Сорокина и других охотников, принимавших участие в организации облавных охот на территории Никольского района.

Напомним, что вознаграждение за добычу волка-самца состав-

ляет 3750 рублей, за самку - 4500, за волчонка - 3000 рублей. Кроме того, в сентябре 2012 года принят закон Вологодской области N 2844-ОЗ «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях». Статьями указанного закона определен порядок распределения разрешений на добычу копытных животных физическим лицам, добывшим волков в течение года, предшествующего началу срока сезона охоты в текущем году.

Добавим, разрешение на добычу волка можно получить в Шестом территориальном секторе Облохотдепартамента по адресу: г. Никольск, ул. Советская, д. 107, кабинет 7, а также в обществах охотников и рыболовов: «Завражское» (г. Никольск, ул. Кузнецова, д. 9); НРООО ООиР «Павловское» (г. Никольск, ул. Кузнецова, д. 46 «а»).

В закрытые сроки, охота на волков может проводиться по разрешению на регулирование численности данного вида, выданного Облохотдепартаментом.

Подготовил
Александр ЧЕГОДАЕВ.
Фото предоставлено
М.М. Рыжковым.